

**Выступление Главы города Иванова на церемонии подписания  
Протокола о намерениях создания Союза городов Золотого кольца России  
г. Ярославль, 19 августа**

Уважаемые коллеги!  
Дорогие друзья!

Выражаю признательность за проявленную инициативу по созданию Союза городов Золотого кольца России. В последние годы идея объединения наших городов звучала в разных форматах и на разных уровнях. Сегодня я рад присутствовать на подписании Протокола о создании союза городов и возлагаю большие надежды на то, что этот документ станет прочным фундаментом как для совместного решения общих задач по сохранению и развитию историко-культурного и духовного наследия наших городов, так и для полноценного возрождения и популяризации маршрута «Золотое кольцо России» среди российских и иностранных туристов.

Пользуясь случаем, хочу передать вам наилучшие пожелания от Губернатора Ивановской области Павла Алексеевича Конькова, который выражает большую поддержку созданию Союза наших городов. Туристический потенциал города Иванова прочно связан с природными, историческими и культурными памятниками, расположенными как в городе, так и за чертой областного центра. На территории Ивановской области находятся более 440 соборов, монастырей и храмов, около 20 усадеб, работают более 50 музеев. Наиболее привлекательными городами для туристов, кроме Иванова, являются: Плес, Кинешма, Шуя, Палех, Холуй, Юрьевец.

В Ивановской области туристы могут наслаждаться отдыхом в гостевых домах, сочетающим в себе экскурсии по живописным местам, связанным с именами Левитана, Цветаевой, Бальмонта, Тарковского и многих других знаменитых личностей. До сих пор в регионе сохраняется около 10 видов народных художественных промыслов и ремесел, которые составляют основу этнографического интереса у туристов. Кроме имеющих мировую известность лаковых миниатюр Палеха и Холуя, Ивановская область славится южскими кружевами, ручной росписью тканей, художественной ручной вышивкой, шуйскими гармониями и, конечно же, ивановскими ситцами и яковлевскими льнами, из которых ивановские модельеры создают высокие образцы модной одежды с оригинальным прочтением русских национальных традиций.

Принимая во внимание конкурентные преимущества, такие как развитое культурное пространство, уникальные традиции архитектурного и социального конструктивизма, места проведения ежегодных общероссийских мероприятий, форумов и салонов моды, Иваново является одним из важнейших туристических центров Ивановской области.

При этом Иваново, наверное, самый молодой из всех городов, входящих в маршрут Золотого кольца России. В этом году мы отпраздновали 146-ую годовщину. Но, несмотря на это, у Иванова сложились свои самобытные

традиции и уникальная история. Иваново – свидетель промышленной революции, гордость и один из символов советского периода, современный город молодой России. Его улицы хранят память об исторических вехах нашей страны, мечтах и стремлениях русского народа.

Ежегодно наш город посещают несколько сотен тысяч человек. В настоящее время город Иваново известен благодаря таким брендам как «Текстильная столица России», «Родина первого Совета», «Ситцевый край», «Город невест», а также «Красный Манчестер».

В настоящее время ведется работа по развитию комфортной туристской среды, включая систему туристской навигации. Так, в 2017-2018 году планируется установка около 50 знаков туристской навигации в г. Иваново, которые помогут гостям города лучше ориентироваться в расположении достопримечательностей и планировать маршрут своих экскурсий.

Кроме того, продолжается установка малых архитектурных форм на улицах и скверах города, которое в последнее время получили популярность среди туристов. В 2017 году мы начали реализацию селфи-маршрута, который предполагает посещение определенных точек и фотографирование с интересными арт-объектами.

Поскольку в Иваново сохранилось много памятных мест связанных с революционным прошлым нашей страны идет активная работа по разработке «Красного маршрута». Развитие данного направления дает возможность привлечения большего количества иностранных туристов, в частности, из Китая.

У жителей соседних регионов большой популярностью пользуются шоппинг-туры по торговым центрам, которые специализируются на продаже ивановского текстиля. Неизменно вызывают интерес гостей богатые экспозиции Ивановского историко-краеведческого музея имени Дмитрия Бурылина, Музея ивановского ситца, где, кроме всего прочего, представлена коллекция модельера Вячеслава Зайцева, Музея камня, Ивановского художественного музея.

Об Иваново можно долго рассказывать и как о Родине первых Советов, и как о текстильной столице нашей страны, и как о городе невест. Уверен, что жители каждого из восьми городов, входящих в Золотое кольцо, также гордятся своей историей. И завершая свое выступление, я хочу сказать: дорогие друзья, искренность и доброта ивановцев, красота православных храмов, обаяние дореволюционных памятников архитектуры и уникальность архитектуры времен советского конструктивизма, музеи и театры всегда для вас открыты. Иванову есть что показать, чем заинтересовать и завоевать неподдельную любовь гостей. И где бы вы ни были, по «Золотому кольцу» приезжайте в Иваново!

Спасибо.